

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.
*
Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVÉTELNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Beküldés a Fazekas-utca 16. szám.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözsdeben.
Megjelenik délután 5 órakor.

A nemzet sorsa.

Kassa, június 3.

A magyar közönséget a válság riasztó hire verte fel. Válság ugyan még nincsen, de érkezett az ideje, hogy az ország lássa a politikai helyzet rosszra fordulását. Elérkezett az ideje, hogy aki igaz magyar embernek vallja magát, higgadt megfontolással számoljon az eshetőségekkel s vizsgálja meg önön lelke tartalmát, hová vonzódik, mi tölti el keserőséggel és mi táplálja benne a bizó hitet, az erős reményt.

Elérkezett az ideje választani: *a nemzet jövő boldogsága vagy kiszámíthatatlan következményekkel járható politikai zavarok között.*

Elérkezett az ideje pedig azért, mert úgy a trón körül, mint alul a néprétegekben nagyon elszaporodtak ellenségeink. Fent az abszolút hajlamu felségjog ejt nehézségeket alkotmányos intézményeink körülbástyázása elé, lent a határtalan demagogia vet üszköt a lelkekbe s terjeszti a feszült nyugtalanságot. A trón körül ellenünk áskálódók olybá tüntetik fel a kormányt, mintha az alkotmánybiztosítékok a felségjogok teljes megnyirbálását céloznák, a nép között pedig a demagogia reakciót, elnyomást kiált rőla.

Nem nehéz kitalálni, hogy e két ellenséges áramlat egy közös terv szerint gördít folytonos akadályokat az éra elé. Mert nem a véletlen műve, hogy két oly természetellenes, irányzat, mint az abszolutizmus és radikális demagógia egy időben lép fel a nemzeti törekvések ellen. Ezt a tűzvíz szövetséget láttuk már a közelmúltban, akkor is egy gyékényen árulták az országot — Bécsnek.

Ezzel a tünettől leszámolni, tehát itt az ideje. A leszámolás csak egy módon vihető keresztül, egyesülni, szervezkedni, öntudatra ébredni kell mindazoknak, kik a nemzet jövő boldogulásában hisznek, hitüket az állami függetlenség teljesezésének vágya hevíti. A pokolian kifőzött terv csak a közös érzés erejével tiporható szét.

Ma még nincs válság, ezt hangoztatja a kormány is. S nem is lesz valameddig egy szikrája él annak a reménységnek, hogy ellenségeinkkel szemben az erősebb nemzet győzedelmeskedni tud. Válság nem lehet tehát, mert a kormány mindent elkövet, hogy az ország jövő boldogulásának eltételeit életrekeltsse. Közjogi és

gazdasági intézményeink teljes függetlenítése az a cél, mely minden felmerülő nehézséggel szemközt a vég-sőkig való kitartásra készíti. Ez a kormány a nehézségek dacára egyelőre nem távozik helyéről, az országnak azonban ezt az áldozatot méltányolni kell. Méltányolni, mert a nemzet vezetői nem a hatalom kedvéért vállalták az átmeneti kormányzást, hanem a nagy feladatok tudatában vállalták a nehéz kötelességet s ezért joggal számíthatnak az ország becsületes magyar népének támogatására.

Ez élet-halál harc! Saját sorsunk a magunk kezében van. A mi erőnk öntudatától függ, teremtünk e végleges rendet, tudjuk-e kiseprűzni az országdulásra törekvő ellenséges horrát. Rendületlen hitünk, hogy az ország népe nem oly romlott, mennyire ellenségeink hiszik s oda áll a kormány mögé, hogy a nehéz küzdelmekben az ármányt legyőzni és az ország boldogságát kiépíteni segítsen neki.

A jogakadémia ünnepe.

A kassai jogászok zászlóavatása.

A Beöthy serleg felavatása.

Régi vágya teljesedett be a tegnapi napon a kassai Jogakadémia ifjúságának és egy régi törekvése nyert ünnepélyes külsőségek között, őszinte és meleg bensőséggel méltó befejezést. Tegnap avatták fel a jogászfjúság zászlóját, mely egy egységes és összetartó tábor szimbolumaként fog ezentul lobogni. Legalább a szimboluma lesz meg tehát annak, aminek a valóságban is meg kellene lennie, legalább lesz egy talpalatnyi hely, melyet az ujonnan felavatott zászló árnyékol be, ahol összetömörülhet a régi nagy tábor egy kis töredéke és ahol elszántan vetheti meg lábát a kis csapat, hogy a magyar jogászfjúság nagy tradícióihoz híven küzdhessen ideáljaiért.

Bizony alig van testület, melynek nagyobb szüksége volna, egy szorosan egybefűző kapcsolatra, mint a kassai jogászfjúságnak. Már eltekintve attól, az ifjúsági életre végzetes körülménytől, hogy a jogászság zöme szinte gyökerestül szakadt ki az ifjúság kebeléből, azok között is igen laza az összetartás és igen gyenge az együttműködés, akik névleg együttmaradtak és lát-szólag együttműködnek.

Hisszük, hogy az új zászló kedvet és lelkesedést fog önteni azokba, akik közéje sereglenek és reméljük, hogy ez a tábor számra nézve is ép oly erős lesz, mint a milyen buzgón és kitartóan fogja teljesíteni a magyar jogászfjúság kulturafeladatait.

Az ünnepség.

Kilenc óra volt, mikor a vármegyeház nagytermében gyülekezni kezdett az ünneplő

közönség. A kora reggeli biztató napsugár csakhamar eltűnt és sűrű fellegek borították az eget, majd hosszantartó erős zápor szakadt alá. A rendezők csak nagy ügyelbajjal tudták a koszorus-lányokat és vendégeket szárazon célhoz juttatni. A vármegyeházáról még mindig szakadó esőben vonultak a vendégek a Szt.-Mihály-kápolnába, ahol kath. részről történt az egyházi megáldás. A többi felekezetek papjai a program szerint a Honvéd-szobor előtt, a szabad ég alatt áldották volna meg a zászlót, de a zápor lehetetlenné tette ezt. Ugy hogy a megáldást más alkalomra halasztották. Bizonyára minden felekezet a maga templomában külön-külön fogja a zászlót megáldani.

A Schalkházban.

A sötét fellegek eloszladoztak, a nap pedig kisütött, mikor az ünneplő közönség a Mihály-kápolnát elhagyta és fogatokon a Schalkházba hajtatott, amelynek nagytermében már minden elő volt készítve a szögbeverési aktushoz. A nagyteremben ekkor már szépszámu közönség gyűlt egybe. Az első sorok katonatiszti uniformisoktól csillogtak, a többi sorokban pedig bírák, ügyvédek, tanárok foglaltak helyet.

Mikor Szalay Lászlóné a zászlóanya képviselőletében elfoglalta az emelvényen helyét és körötte a védnökök, harsány éljenzés hangzott fel. Majd rázendített a közönség a Szózat-ra, amelynek elhangzása után dr. Kérészy Zollán jogakadémiai h. igazgató mondott megnyitó beszédet. A kassai kir. jogakadémia hallgatóinak — ugymond — nemes célú törekvése nyer megvalósulást a mai napon, midőn az általuk szerzett lobogót díszesen felavatják. A zászló egyik oldalán Magyarország védőszószonyának szentséges képével, a másik oldalán a magyar nemzeti címerrel van ékesítve. Mindkét jelvényhez magasztos eszmék, lélekemelő történeti tanulságok fűződnek. Fejtegeti ezután ezeknek a jelentőségét. Az ifjúság azon tény által, hogy nemzeti címerrel ellátott lobogót szerzett, az államhoz való törhetetlen ragaszkodásáról tett tanubizonyosságot. Bizonyosságot tett arról, hogy az ifjúság kegyelettel tekint vissza az ősökre és szakadatlanul ápolni akarja a nemzeti intézmények kultuszát. Kívánom, hogy a zászló a nemzeti bizalomnak és reménységnek, erőnek és kitartásnak, békének és egyetértésnek jelvénye legyen. Kívánom, hogy a zászló körül hazátszerető, vallásos, munkás, kötelességtudó jogászfjúság sorakozzék. Ez a zászlóavatás nem hiu diszjelgés, üres szertartás. hanem komoly hazafias aktus. Epen azért köszönetet mond mindazoknak, akik a zászló létesítése és felavatása körül a jogászfjúság segítségére voltak.

A megnyitó-beszédet percekig tartó éljenzéssel fogadták. Ezután dr. Eöttevényi Nagy Olivér jogtanár mondotta el-ünnepi beszédét. Abból indult ki, hogy a rozsnói Kossuth-szobor leleplezése alkalmával Kossuth Ferenc rámutatva a szoborra, azt mondotta, hogy nem ércalak ez a szobor, hanem megtestesült eszme, megtestesült hit, remény és vágyódás. Kossuth Ferencnek ezt a mondását alkalmazza ő a ma felavatott zászlóra, amely szintén nem más, mint megtestesült eszme, megtestesült hit, remény és vágyódás. A léleknek mindig szüksége van ünnepekre, ideálokra. A XX. századot a realizmus korszakának mondják, amelyben

nincs érzék az idealizmus iránt. Egy szerecsénk van nekünk, magyaroknak, hogy az ideálok iránti szeretet nem halt ki belőlünk. A harcok megvívásánál eszmékből merítünk lelkesedést. Minden európai államot a *nemzeti eszme* tett naggyá. Ez a lobogó ki nem téphető hirdetője legyen a nemzeti eszme dicsőségének. Azokhoz az eszmékhez, amelyeket a címer kifejez, fogadjuk meg ünnepélyesen, hogy hívek maradunk. Aki annak hive, az felekezeti- és osztálykülönbség nélkül a barátunk, aki ellensége, az magunk ellensége is. Beszédét így fejezte be: Lobogjon a lobogó. Békességben legyen a szorgalom és munkásság szimbóluma. Harcban az összetartás, hazaszeretet, a független, önálló és szabad Magyarország iránt való olthatatlan vágyódásnak élő jelvénye.

A szögbeverések.

Ezután a zászlószögek beverésére került a sor. Ófensége Klotild főhercegnő zászlónya helyett Szalay Lászlóné óméltósága verte be az első szöveget a szavak kíséretében: „Isten áldd meg a magyart.“ Apponyi Albert nevében Szalay László főispán vert a zászlórudba szöveget. Majd E. Nagy Olivér felolvasta mindazok neveit, akik zászlószöveget kaptak és a szögbeverések hosszú sora következett. Fél egy órakor Tóth Árpád jogásznők berekesztette szép szavak kíséretében az ünnepséget.

A Beöthy serleg felavatása.

A Schalkház-szálló Széchényi szobájában bankettre gyűlt a tanári kar és sokan a jogászfjúság részéről is. Tóth Árpád jogásznők, kezében a Beöthy serleggel tartalmas, szép beszéddel áldozott az ifjúság nagynevű barátja, néhai Beöthy Ákos Kassa volt orsz. gy. képviselője emlékének. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után megalakították a Sorompó-Ligát és üdvözlő táviratokat menesztettek Klotild főhercegnőnek, Apponyi Albertnek és Esterházy Sándor igazgatónak.

A táncmulatság.

Este a Csermelyvölgyi kioszkban pompásan sikerült táncmulatság és egy nagy tetszéssel fogadott cabaret rekesztette be az ünnepséget.

A kassai lóversenyek.

(Eredmény.) I. nap (junius 1.)

I. Földmívelési m. kir. miniszter dija. 1300 kor. 2400 m. Első: Zangen J. ur 3 é. p. m. *Pretty Dick*. (lov. Zangen B. ur.) *Második*: Dr. Horváth G. 5 é. s. m. *Claymore*. (lov. Czárán Z. ur.) *Harmadik*: Liptay B. ur 3 é. p. m. *Sipista*. (lov. gr. Vay ur.) Tot: 5:11.

II. *Tiszti vadász verseny*. Tiszteletdíj az I. II. III. és IV. lónak. Táv. kb. 5000 méter. Első: Guzman M. százados *Danae*, *Második*: Karácson P. hdgy. *Negro*, *harmadik*: Kende P. hdgy. *Ráró*, *negyedik*: Ditrói M. hdgy. *Musza*. Tot: 5:7.

III. *Handicap*. Földm. min. dija 1300 kor. Táv. 2000 m. Professionatus lovasok részére. Első: Dr. Horváth J. 3 é. pk. Gyere be, lov. Kelemen. *Második*: Liptay B. ur. 3 é. p. k. *Excellence*, lov. Galló, *harmadik*: Schey P. száz. 3 é. p. m. *Veni vidi vici*, lov. Hujber. Tot: 5:17.

IV. *Széplaki akadályverseny*: M. kir. földmív. min. dija 2000 kor. Táv. 4200 m. Első: Zangen J. ur 4 é. p. k. *Éjféli*. lov. Zangen M. ur., *Második*: Sibrik S. hdgy. 4 é. stp. k. *Idylle* lov. tulajd. *harmadik*: Szaplonczay L. hdgy. 5 é. p. k. *Osztrolenka*, lov. tulajd. Tot: 5:7.

V. *Hadtest-akadályverseny*. Mörk János hadtestparancsnok tiszteletdíja az elsőnek. Táv. 3000 m. Első: Thoma P. hdgy. id. s. her. *Csillár*, lov. tul., *második*: Ekcs K. fhdgy. 5 é. p. k. *Adele*, lov. Ditrói M. hdgy. *harmadik*: Kende P. hdgy. *Ráró*, lov. tul., *negyedik*: Karácson P. hdgy. *Negro*, lov. tul. Tot: 5:8.

VI. *Bárcai gátverseny*. DÍJ 1500 kor. Táv. 2400 m. Első: Seprósi ménés id. s. m. *Hallatlan*, lov. Czárán J. ur. *Második*: Kvaszay K. hdgy. 5 é. s. m. *Auchises*, lov. tul. *Harmadik*: Zangen J. ur 5 é. p. k. *Rergola*, lov. Zangen M. ur. Tot: 5:9.

II. Nap. (junius 2.)

I. *Hernád völgyi handicap*. Sikverseny 1300 kor. Táv. 1600 m. Első: Sibrik S. hdgy. 3 é. s. m. *Westminster*, lov. tul. *második*: Schey P. száz. 3 é. p. m. *Ajándék*, lov. Pálffy ur, *harmadik*: Dr. Horváth J. 3 é. p. k. *Gyere be*, lov. Czárán J. ur. Tot: 5:12.

II. *Forgách dija*: Sikverseny. Táv. 2400 m. Első: Guzman száz. 6 é. p. her. *Miguel*, lov. tul., *második*: Kende P. hdgy. id. p. k. *Pillangó*, lov. Karácson P. hdgy., *harmadik*: Ekcs K. fhdgy. 5 é. p. k. *Adele*, lov. Ditrói M. hdgy. Tot: 5:6.

III. *Kassa sz. kir. város dija*. Gátverseny 1000 kor. Táv. 2400 m. *Zaugen G. ur. Éjféli*. *Walkover*.

IV. *Hadsereg-akadályverseny*. 100 drb. cs. és kir. arany. Táv. 4000 m. Első: Kvaszay K. hdgy. 5 é. s. m. *Auchises*, lov. tul., *második*: br. Baich hdgy. 4 é. p. m. *Candahar*, lov. tul., *harmadik*: Szaplonczay L. fhdgy. 5 é. p. k. *Osztrolenka*, lov. tulajd. Tot: 5:16.

V. *Földmívelési m. kir. miniszter dija*. Akadályverseny. 1700 kor. Táv. 3600 m. *Seprósi ménés*: *Hallatlan*. *Walkover*.

VI. *Tiszti bucsuverseny*. 900 kor. Táv. 2000 m. Első: Sibrik S. hdgy. 4 é. s. p. k. *Idylle*, lov. tul., *második*: Schey P. száz. 3 é. p. k. *Vinga*, lov. Pálffy ur. Tot: 5:10.

VII. *Vigaz dija*. 900 kor. Táv. 2000 m. *Professionatus lovasok részére*. Első: Dr. Horváth J. ur. 5 é. sm. *Claymore*, lov. Hujber. *Második*: Zangen J. ur 5 é. pk. *Pergola*, lov. Kelemen. *Harmadik*: Schey P. száz. 3 é. p. m. *Veni vidi vici*, lov. Szilágyi. Tot: 5:10.

Torda a magyar iparért.

Iparos-otthon és „Közműhely géptelep.“

A „Napló“ már több vezércikkben foglalkozott egy Kassán létesítendő „közműhely“ felállításának az eszméjével és ugy elméleti, mint gyakorlati oldaláról mindenfelől megvitatta e fontos kérdést. Ami a gyakorlati megvalósítást illeti, arra nézve érdekes adatokkal szolgált alábbi értesülésünk.

A tordai „Tulipánszövetség — Magyar Védő-Egyesület“ a kisipar felemelése és támogatása céljából most „Iparos Otthon“ és „Közműhely Géptelep“ létesítésén fáradozik, amelyeknek tervezetét már el is készítette.

A tervezet szerint az egyesület eddigi 1411 korona vagyona és a közönség körében megindítandó gyűjtésből befolyó összeg képezne alapját az otthon és telep létesítésének. Továbbá a kereskedelmi miniszter-től államsegélyként gépeket fognak kérni és felkérlik Torda városát is az anyagi támogatásra, valamint a város tulajdonát képező fejedelmi palotának átengedésére.

Az otthon fentartásáról a védőegyesület nemcsak erkölcsi, hanem anyagi támogatással is fog gondoskodni és állandó feladatát fogja képezni, hogy az iparos otthon igazán nemzeti szociális és emberbaráti szellemenben tartassék fenn s feleljen meg hivatásának.

A gépek és modernebb ipari munkaeszközök berendezésével létesítendő „közműhely géptelep“ egy oly megfelelő épületbe lesz elhelyezendő, melyben több szakcsoport elkülöníthető legyen, például: a fa- és vasipari munkák gépei és eszközei számára, külön a bőr és ezzel csoportosítható ipari anyagok számára, egy másik külön osztályban a ruházati vagy a házi használatra előállítandó ipari munkák számára szintén külön és az agyagipar részére ép úgy külön, nemkülönben létesíthető olyan osztály is, mely nőiipar és a háziipar munka fejlesztését segítse elő, szintén külön kezeléssel, de egy fedél alatt álló épülethelyiségek lesznek berendezve, melyek mindenikében az egyleti rendes tagok, kik saját anyagi erejükből nem tudják megszerezni a mesterségtükhöz szükséges gépeket és eszközöket, a közműhely-telepen minden nap az arra rendelt órákban igénybe vehetik.

Mindenesetre csak örömmel üdvözölhetjük a tordai Védő Egyesület nemes és szép akcióját, mely nemzeti iparunk fejlesztését, a kisipar megmentését célozza.

Ohajtjuk, hogy a terv mielőbb megvalósuljon.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

Fővárosi tudósítók telefon jelentése.

A képviselőház ülése.

A koronázási jubileum.

Budapest, junius 3.

A képviselőház mai tárgyalásán Justh Gyula elnököl.

Tárgyalás alá kerülnek a koronázási jubileumról és cselédtörvényről szóló törvényjavaslatok.

Péchy Pál eladó ismerteti a

koronázási jubileumról

szóló törvényjavaslatot.

A Ház a javaslat Polyt Mihály felszólalása után, úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadja.

Azután beterjeszti a

koronaértékről

szóló javaslatot, melyet a Ház minden el- lenvetés nélkül elfogad.

Ezután megbizzza a Ház az elnökséget, hogy a junius 8-án megtartandó koronázási jubileum alkalmával a Ház hódolatát Ő felsége elé terjessze, és elhatározza, hogy junius 8-án nem tart a Ház ülést.

Szünet után rátérnek a

cselédtörvény

folytatólagos tárgyalására.

A 33. szakasznál Návay Lajos módosítása felett folyik a vita. Imrey Lajos elfogadja Návay módosítását.

Nagy Emil ellenzi azt, mert szerinte a javasolt intézkedések feleslegesek. Minden

Schütz és társa

angol uri-szabók

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a legdivatosabb kelmék és szövetek. Pünkösdi ünnepek előtt rövid idő alatt készítünk uri öltönyöket.

sattól függ, hogy ki tartja kezében a cseléd séget.

Bernát István polemizál az eddig elhangzott hozzászólásokkal. A javaslatnak eredeti alakban való elfogadását ajánlja.

Ezután szavazásra kerül a sor és a Ház a 33. szakaszt 23 szótöbbséggel eredeti szövegezéssel elfogadja.

Szünet után a 34. szakasznál elfogadott módosítások után a Ház a javaslatot a 115. szakaszig letárgyalja.

Ezután a gyűlés véget ért.

A kiegyezési tárgyalások.

Kompromisszum-hirek.

Budapest, junius 3.

A két kormány közti megegyezés szerint a kiegyezési tárgyalások fonalát az eddigi meddő törekvések folytán magának a két kormányelnöknek kellett fölvenni. A lapok jelezték is, hogy Beck báró miniszterelnök vasárnap este Budapestre érkezik, hogy hétfőn Wekerle miniszterelnökkel tárgyaljon.

Beck miniszterelnök csak hétfőn reggel érkezett ide és már délelőtt megkezdte a tárgyalásokat Wekerlével.

A tárgyalásokról kiszivárgott hírek szerint a mai tárgyalás eredményei alkalmasak arra, hogy a kiegyezés kérdését az eddigi holt pontról elmozdítsák. A két kormányelnök közt állítólag oly közeledés történt, mely remélhetővé teszi valamely elfogadható kompromisszumi létrejöttét.

A tárgyalásokat most már hir szerint nem folytatja a két kormányelnök, hanem a két állam meghatalmazottjai fognak iparkodni a ma talált alapon valamely megoldást létesíteni.

UJDONSAGOK.

— **Eljegyzés.** Tarnóczy Béla ur eljegyezte Valló Sárika kisasszonyt, Valló Vilmos főreáliskolai tanár bájos leányát.

— **A kassai keresztény munkásegylet** f. hó 9 én (vasárnap) Bankón zártkörű nyári táncmulatságot rendez. A mulatság sorrendje: Indulás az egyesületből különvonattal (Rákóczi-körut 3. sz.) reggel 7 órakor. Szentmise a bankói kápolnában d. e. 9 órakor. Séta az erdőben. Társasbéd 1 órakor. Tánc kezdete d. u. 2 órakor. Csoportos hazavonulás este 10 órakor fáklyafény mellett. Társas ebédjegy ára 2 kor. 40 fillérért Mildner F. és Buliczka E. urak üzletében váltható.

— **Meghívó.** Az Abauj-Torna vármegyei és Kassai Közművelődési Egyesület f. évi junius hó 16-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor, Kassán, a vármegyei ház nagytermében rendes közgyűlést tart, a melyre a tagokat meghívja. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés az 1906. évi működésről. 3. Az 1906. évi zárszámadás és az 1907-ik évi költségvetés előterjesztése s a számadások felülvizsgálása végett három tagu számvizsgáló bizottság választása. 4. Az egyesület tisztikarának kiegészítése. 5. Indítványok. Indítványok a közgyűlést három nappal megelőzően az elnökségnél bejelentendők. A közgyűlést előkészítő választmányi ülés ugyanazon napon d. e. 10 órakor tartatik az alispán hivatali helyiségében.

— Az „Uttörő”. Fényes Samu dr. kitűnő hetilapja ezuttal is változatos és gazdag tartalommal jelent meg. A magas szempontból, de népszerűen megírott cikkek

cimeit a következők: A mi kongresszusunk. — A hét. — Korifeusaink. — Kényszer-uzsora és vámterület. — Az álarc levetése. — A kritika kritikája. — Beszélgetések a művészetről. — Női egyéniség. — Puccini Manoujának felújítása. — Színház. — Egyes számok 20 fillérért minden dohánytőzsdében kaphatók.

— **Találtatott.** Egy kettősfedelű ezüst óra nickel lánccal. Egy tárca, párnáról szóló zálogjeggyel és kevés aprópénzzel. Egy gazdátan 4 kerekű talyiga és 1 drb. arckép. A rendőrségen átvehető.

— **Megszökött tanonc.** A múlt éjjel bekísérték a rendőrségre a Ferenc József téren csavargó Biri József péktanoncot, ki bevallotta, hogy Bodnár Lajos nyíregyházi pékmestertől a rossz bánásmód miatt megszökött. Letartóztatták és megindították ellene az eljárást.

— **Garázda napszámos.** Stován Mátyás napszámos ittas állapotban összeszóllakozott Bacsó Pál ácssegéddel egy Szepsi-uti kocsmában és felpofozta azt. Midőn pedig Bacsó lakására menekült előle és bezárta előtte a kaput, Stován kövekkel bezúzta a háznak 14 ablakát.

— **Vigyázatlan hajtás.** Markovics mézárós-segéd olyan vigyázatlanul hajtott be a Deák Ferenc-utcából a Mészáros-utca, hogy az onnan kifelé hajtó Német Lajos kassa-ujfalusi lakos szekérének löcsét eltörte. Vigyázatlan hajtás miatt tolyamatba tettek ellene az eljárást.

— **Verekedés.** Fuhrman Sándor és Kazsimir István ácssegéd tegnap este összeverekedtek a Kossuth utcán levő, Rapaport féle kocsmában. A rendőrség előállította őket és mivel Kazsimir s a vele levő szeretője Darab Mária erősen ittasak voltak, ezeket elzárta, a kihágási eljárást pedig valamennyiük ellen megindította.

— **Csavargó gyerek.** Bocskó Katalin házmesterné (Csermely-utca 18.) bejelentette, hogy József nevű 10 éves fia állandóan csavarog, s csak ritkán kerül haza, jelenleg is ismeretlen helyen tartózkodik. A rendőrség keresi az ifju kalandort.

— **Eltűnt pénztárca.** Tomcsik András ósva-csákányi lakos tegnap a város több helyén fordult meg s midőn a Bauernebi-féle sörgyárban fizetni akart, észrevette, hogy 490 koronát tartalmazó pénztárcája, amely a Missler brémai cég reklámfeliratát viselte, eltűnt. Nem tudja, elvesztette-e, vagy ellopták-e tőle.

— **Nadrágtolvaj.** A Rákóczi-körut 18. sz. házban szolgáló Tóth Anna cselédleány panaszt tett a rendőrségen, hogy mialatt ő gazdjája lakásából távol volt, valaki oda behatolt és ellopta gazdjája egy új nadrágját, mely a szobában egy széken feküdt. Hazajövet találkozott a kapuban egy nadrágot vivő fiatalemberrel, de nem tudja, hogy kicsoda volt. A rendőrség nyomozza a tettest.

— **Hamis mérték.** Tegnap reggel a rendőrség és a városi mértékhitelítő a piacon nagy mennyiségben lefoglalt mérlegeket, súlyokat és mindennemű mértékeket, amelyek hibásak és hiányosak voltak. Birtokeik ellen a rendőrség megindította a kihágási eljárást.

— **Kihágási krónika.** Kihágás miatt az elmúlt héten büntetve lettek: Vadorzás miatt Janter Gyula mézárós-segéd és Markusz József gyári munkás 30—30 kor. — Borovszki Jánosné tehányi lakos, mert rozsdás kannából tejet mért 5 kor. — Rendőrközeg megsértése miatt Szopkó József napszámos 10 kor. — Bötrányos részegség miatt Kis József csatornamunkás 20 kor. — Vigyázatlan hajtás miatt Soltész János kocsis 4 korona. — Tiltott visszatérés miatt Czentko Mária 6 kor. és Bugos Mária 4 napi elzárásra.

— **Hát mi mikor következünk?** Gyönyörű példát mutatott a többnyire régi né-

met polgárokból álló Lőcse városa az egész országnak, hogy miként kell végezni a Gotterhalte nótával. A minap megtartott képviselőtestületi közgyűlésen Kalmár Elek főgimn. igazgató indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy megkéri a plebánost, miszerint vallásos körmeneteknél a katonaság parádés részvételét ezentul mellőzze, mert a katonaság a nekünk utálatos Gotterhaltét folyton fülünkbe zúgja. A plebános ezen határozat folytán már Úrnapján nem is vette igénybe a katonai parádét. Szeged után tehát Lőcséé a dicsőség, hogy a Gotterhaltének kiadta az útját.

— **Uj cementáru-gyár Kassán.** Göllner Zsigmond, a Vám-utca 2. számú házban modern berendezéssel cementáru gyárat létesített. A gyár gyártmányaiból különösen kiemelendő a Thoman féle hornyolt tetőcserép, mely a külföldön, építkezéseknél már teljesen kiszorította a téglatető cserépet. A cement tetőcserép tartósabb, könnyebb fedanyag, nem ereszti át a vizet és sokkal olcsóbb, amennyiben egy kvadrátméterre 11 drb. tetőcserép kell mindössze. A cement tetőcserép ezenkívül sokkal tűzállóbb is mint a téglacserép. Az új cementgyár, melyet ajánlanak a felvidéki építések és építető közönség figyelmébe az építkezéshez mindennemű cementárukat készit.

Kalandok.

— **Lóverseny előtt.** —

— Nem jön ki a lóversenyre?
— Minek?
— Hát nem szereti a turfot?
— No hallja! Elvezet a lovakat nézni drága pénzért?
— Miért nézi csak a lovakat, miért nem játszik is?
— Hogy 5 koronára 6-ot kapjak? Hát érdemes egy koronáért ötöt reszkirozni?
— És az izgalom magának nem ér semmit?
— Az én pénzemért izguljak is még?
Es azt hiszi, ez megéri nekem a beléptidíjat?
— Mit gondol maga, hogy a pénzéért még maga után is fogják vinni az élvezetet? Mi?
— En kértem, hogy utánam vigyék az élvezetet? Csak azt kértem, hogy miért irják ezt a szót: lóverseny g-vel?
— Mit beszél? Hisz ezt nem irják g-vel.
— Miért nem irják g-vel?
— Miért irják g-vel?
Nü! Hiszen én is azt kérdezem, hogy miért irják g-vel.
(Kérdőjelekké gémberednek.)

Kráter.

Hirdetések.

Fényképészeti készülékek

és vegyszerek

eredeti gyári áron kapható

MILDNER FERENCZ

kir. akadémiai könyvkereskedésében
KASSÁN, Fő-utca 52. sz. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Részletfizetés nincs kizárva.

Abauj-Tornavármegye alispánjától.

5695. szám.
a. i. 1906.

Hirdetmény.

Az Abauj-Torna vármegyei épület vízvezetési és csatornázási munkálatainak tervei 9.242 korona 46 fillér előirányzati összeggel elkészülvén, e munkálat biztosítása céljából az 1907. évi junius hó 15-ik napjának d. e. 10 órájára hivatalos helyiségben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a munkálatok elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig hivatalomba annyival inkább adják be, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem veszem.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5 százalékának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A műszaki művelet és részletes feltételek a kassai m. k. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők, s ugyanott a költségvetés másolata is megszereshető.

Megjegyzem, hogy a munkálatok elrendelése s az ajánlatok elfogadása felett véglegesen a junius hó folyamán tartandó bizottsági közgyűlés fog dönteni.

Kassa, 1907. évi május hó 29-én.

Puky alispán.

Egy fiatal hölgy francia és német nyelv tanítására, esetleg mint társalkodónő előkelő család gyermekeihez július hó 1-től a nyári hónapokra állást keres. Ajánlatok a kiadóhivatalhoz küldendők be.

Gyümölcsfákkal beültetett gyönyörű quadrát telek egyszobás kis kerti lakkal, a kir. tábla és polgári iskolához közel, **jutányosan eladó** esetleg bérbeadó.

Bővebbet Hellvig Zs. üvegkereskedésében Fő-utca 46. sz. alatt.

Langue française. Nyári tanfolyam

Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelentkezhetnek személyesen vagy levélileg Buée tanár úrnál, Klobusitzky-utca 13 a. 12 óra-kor délben vagy este 7-8 óra között.

Kiadó: Murányi József.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs. és kir. szab. **Triesti Általános Biztosító Társaság**
(Assicurazioni Generali)**Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és**
Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. főügynöksége.**Takarékbetétek** könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisorsolt értékpapírok leszámítása, beszedése.**Kölcsönök** váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.— **Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.** —**Váltóüzletében** értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.**Hítellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.****Safe Deposit pénzszekrények.**

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak.



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR — **KORONA SÖR** — **SÖTÉT BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik.

Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfözde söre méretik ki.

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát

4° -ra emelte **4°** -ra felés **UJ BETÉTEKET** is ezen kamatra fogad el. E mellett a 10%-os tőkekamatadót is **sajátjából viseli.**

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA